

# 燃起奥林匹克运动激情和梦想

## ——记第二十四届冬季奥林匹克运动会火种采集



▲10月18日,北京冬奥会火种在希腊古奥林匹亚采集成功。图为扮演最高女祭司的演员点燃火种。

纯洁的冰雪 激情的约会。

2021年10月18日,希腊古奥林匹亚,雨后初霁。

古奥林匹亚是奥林匹克体育运动的发祥之地,丘陵环抱的古奥林匹亚遗址恢弘壮观,第二十四届冬季奥林匹克运动会的火种在这里点燃。

当地时间中午,金色灿烂的阳光倾泻而下,一束束洒在历史悠久的古奥林匹亚运动场。伴随奥林匹克会歌在古奥林匹亚赫拉神庙遗址的上空响起,奥运五环旗帜缓缓升起。

在赫拉神庙遗址前,扮演最高女祭司的希腊知名女演员桑西·乔治乌向光明之神阿波罗祈祷,半蹲身体,举起手中的火炬,对准祭坛前的凹面镜。在场所有人屏气凝神——顷刻间,阳光聚焦,引火棒便有火苗蹿

起,火炬成功点燃!全场气氛热烈,欢呼声和掌声不绝于耳。

“奥林匹克火种是奥林匹克精神的崇高象征。”北京冬奥组委的特别代表——北京冬奥组委副主席于再清说;在新冠肺炎疫情袭来之时,奥林匹克火种又一次带给人们信心、温暖和希望,凝聚起共同战胜疫情的磅礴力量。”

在古希腊风格音乐的伴奏中,众祭司身着传统服饰,在神殿旁边的山坡上翩翩起舞。舞姿大气、优雅,融合了古典与现代,美轮美奂。

走进古奥林匹亚运动场,最高女祭司点燃北京冬奥会火炬接力第一棒火炬手、希腊高山滑雪运动员扬尼斯·安东尼乌手中的“飞扬”火炬,奥运之火熊熊燃起。扬尼斯·安东尼乌高举火炬和橄榄枝,沿着既定路线奔跑。银红相间的“飞扬”火炬如同两条彩色丝带飘扬在天空中,旋转上升,象征着“冰火相约,激情飞扬,照亮冰雪,温暖世界”。

在现代奥林匹克之父顾拜旦纪念碑旁,中国前短道速滑运动员李佳军接过扬尼斯·安东尼乌手中的火种,开启这股巨大精神信念的接力传承。李佳军曾在1998年长野冬奥会上获得1000米银牌,是中国首位获得冬奥会奖牌的男子运动员。

“能够来到希腊成为一名火炬手,我觉得是一件很神圣的事情。我从1981年开始就一直投身于冰雪运动,退役之后也是在为冰雪运动服务。目前正在为家门口举办的北京冬奥会积极备战,保障国家队各支队伍的日常训练。”曾经征战过4届冬奥会的李佳军高擎

火炬,身姿矫健。

乘着北京冬奥会的火炬,奥林匹克火种在14亿多中国人民心中燃起奥林匹克运动的激情和梦想!2022年2月4日,北京冬奥会即将开幕,中国期待与世界共享冬奥会。

国际奥委会主席托马斯·巴赫说:“北京将书写历史,成为有史以来第一座既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的城市。2022年北京冬奥会将把中国人民与世界联系起来,实现让3亿人参与冰雪运动的愿景,永远改变冬季运动历史。”

奥林匹克运动是人类文明的共同遗产,奥林匹克火种是奥林匹克精神的最高象征。

2008年3月30日,中国在这里接过北京奥运会的火种,并与世界人民一道,举办了一届无与伦比的奥运会。13年来,中国奥林匹克运动实现了极大发展。此刻,北京冬奥会的火种承载着奥林匹克精神,将再次在长城内外展示、传递,绽放和平与友谊的光芒。

10月19日,希腊奥委会将在雅典大理石体育场把火种转交给北京冬奥组委代表团。

希腊奥委会主席斯皮罗斯·卡普拉洛斯表示,火种点燃的一幕再次为全世界带去希望。“我相信北京冬奥会将是一场人类意志和努力的胜利,当世界上最好的运动员在冬奥赛场上奋力拼搏斩获佳绩,北京将再次在奥林匹克的历史上书写光辉的一页。”

迎接冰雪之约,奔向美好未来。

2022年的冬天,相约冬奥、相约北京,我们‘一起向未来’!

据《人民日报》

## 熟悉的配方 新鲜的味道

# 2021~2022 赛季CBA 联赛揭开大幕

2021~2022赛季CBA联赛近日在浙江省诸暨市开赛,本赛季联赛和上赛季一样,依旧采取赛会制方式、分阶段举行。新赛季CBA依旧有不少熟悉的“配方”,首日的比赛迎来了“故人”,也有些新鲜的“味道”。

### 熟悉的诸暨“开放”的变化

虽然依旧是赛会制的比赛,但新赛季CBA显得更热闹。联赛从第一阶段开始就向观众们开放了部分比赛,犹记得2019~2020赛季CBA复赛时,常规赛进行到最后一轮才对部分观众开放,而上赛季,常规赛前3个阶段打完后,第4阶段才对部分观众开放。

诸暨赛区的网上售票页面在赛前两天上线,第一批赛区开放了4场比赛的门票预售,门票价格比较适中,分为80元、180元和380元3个档次。据浙江当地媒体报道,广东宏远VS深圳新世纪的赛季揭幕战门票在开售30分钟内就已售罄,卫冕冠军果然人气高涨。

可以预见,新赛季CBA将会是近三年最热闹的,CBA官方正计划在每一支球队所在的城市举办“20队20城系列活动”,让球迷充分参与其中。此前,中国篮协主席、CBA联盟董事长姚明做出了承诺:“我们的赛事一定会在不久后回到城市和球迷当中去。”

### 熟悉的MVP,生涩的味道

新赛季首个比赛日,不少球迷十分关注山东VS北控之战。赛前,丁彦雨航能否出战,牵动着许多球迷的心,这名联赛前MVP已经离开CBA赛场3年半了。丁彦雨航上一次打CBA比赛还是在2018年4月9日,那是2017~2018赛季半决赛第6战,丁彦雨航带伤出战23分钟,拿到13分。

随后,丁彦雨航的经历变得曲折,在代表中国男篮拿到亚运会金牌后,他在NBA独行侠队的经历不算顺利,随后一直持续的伤病让他的职业生涯蒙上了一层阴影。

上赛季开赛之前,丁彦雨航和山东队签下了顶薪合同,但他却因伤病需要恢复,整个赛季都没有出战。在东京奥运会前,他一度入选国家三人篮球集训队,但最终没能代表国家队出战,原因是“未能达到比赛要求”。

小丁现在状态如何?16日,他给出了答案。比赛首节,他就拿到11分,还

投中了压哨3分球,全场拿到19分。

虽然小丁的命中率不高,赛场上的对抗略差、体能略显不足,场上感觉也比较陌生,但山东队主帅徐长锁认为,丁彦雨航依旧能做出自己的贡献。“小丁是老队员了,可以和其他的队友(磨合得)无缝衔接。随着比赛的进行,我希望小丁以赛代练,恢复信心。”徐长锁说。

### 熟悉的德比 新鲜的火花

106比83,广东宏远在昨晚的新赛季揭幕战中战胜了深圳新世纪,取得开门红。这两支广东省内的兄弟球队互相之间再熟悉不过,熟悉的“德比战”碰撞出不少新鲜的火花。

由于伤病,易建联缺席了上赛季CBA,这是他的复出之战。显然,在努力恢复和训练下,阿联和球队无缝衔接,首节前两分半钟之内,阿联包办了球队的进攻,4投4中,很快拿到10分,随后便下场休息。之后,他再次登场,一共拿到16分和2个篮板球,阿联的状态显然不错,宏远主帅杜锋也对他的表现感到很满意。出于保护,杜锋随后并没有让阿联再次回到赛场。

虽然新世纪在这场比赛中不敌“老大哥”,但他们也有一些闪光点,球队的



易建联回归赛场

新生力量开始在赛场上崭露头角。此前在全运会U19组男篮比赛中表现优异的小将孙浩钦上演了CBA正式比赛的处子秀,拿到5分和1次助攻,表现出了不错的潜力。

据《广州日报》